



# 四强占据三席 中国女单“合围”冠军

本报讯(郑报全媒体记者 郭韬略) 中国农业银行2019国际乒联世界巡回赛总决赛13日晚上结束了女单四分之一决赛的较量,在四强名单中有三位中国选手在列,从而对女单冠军形成合围之势。



陈梦在比赛中发球 新华社发

在女子单打比赛中,中国队的整体实力尤其突出,在16位入围总决赛的选手中有10位都是来自中国,也使得首轮就上演了三场“内战”。而从第一轮比赛的情况看,中国选手的发挥整体正常,三场“同室操戈”都是实力占优的选手取胜,而四场外战中,中国选手取得三场胜利,仅有的冷门来自丁宁,她在首日比赛中2:4输给了日本选手佐藤瞳。而由于丁宁是4/4半区中的唯一一名中国选手,她的失守,随着伊藤美诚战胜中国台北选手郑怡静,也使得这个半区的四分之一决赛变成了一场“日本内战”,中国选手包揽四强的希望也随之破灭。

昨天上午,女单八分之一决赛中的两场中国内战都打得火药味十足,陈梦在先失一局的情况下被钱天一追回两局,第四局两人纠缠到12平,接着钱天一以14:12顽强地再拿一局。第五局两人又纠缠到9平,陈梦战至13:11才艰难追回一局。第六局陈梦继续发力,追平到3:3。决胜局中陈梦彻底掌握了比赛

节奏,以11:6取胜,从而以4:3惊险晋级,这也是本届总决赛第一场打到决胜局的比赛。差点儿被小师妹逼入绝境,赛后陈梦说:“赛前想过第一场球会别扭,比赛过程中,尤其领先时的处理和拿下比赛的节奏还是存在一些问题。1:3落后,当输了去打反而心态能沉下来,更能自如一些。”另一场比赛,孙颖莎也是打了6局,才4:2战胜了队友何卓佳。

昨天晚上女单四场四分之一决赛,有三场在中国选手之间展开,另外一场则是日本选手的内战。有了之前比赛的铺垫,正在进入状态的选手们也将比赛演绎得更加精彩激烈。陈梦与刘诗雯打满7局,最终陈梦4:3取胜,王艺迪4:1战胜孙颖莎,王曼昱4:1战胜陈幸同。伊藤美诚4:0击败佐藤瞳赢得日本内战。

此外,在昨晚提前进行的两场男单四分之一决赛中,林高远4:0战胜中国台北选手林昀儒,许昕苦战7局最终4:3战胜日本选手张本智和。

## 冷门! 中国女双无缘决赛

本报讯(郑报全媒体记者 郭韬略/文 白韬/图)昨日,在女双半决赛上,作为本次总决赛女双项目中的中国“独苗”,孙颖莎/王曼昱无论从实力还是经验上,都要远胜于日本的“00后”组合。然而,比赛场上风云突变,中国女双“独苗”以2:3被日本组合木原美悠/长崎美柚逆转,无缘本次比赛女双决赛。

### 逆转突如其来

按照赛程安排,三个双打项目的半决赛全部在13日下午完成。在首先进行的混双比赛中,许昕/刘诗雯3:0横扫中国台北选手林昀儒/郑怡静进入决赛。随后开始的女双半决赛,当孙颖莎/王曼昱出现在一号球台的时候,没有人认为这会是一场有太多悬念的较量:无论是实力还是过往战绩,她们都要优于对面的日本组合木原美悠/长崎美柚,现场观众也都认为两人会延续之前中国混双的表现,兵不血刃地拿下对手。然而,谁也没想到,开赛以来最扣人心弦、最出人意料的一场对阵即将上演。

比赛初期的进程也的确如观众所料,前两局,孙颖莎/王曼昱打得顺风顺水,以11:3和11:4大比分获胜。“差距太明显了,日本选手三局能不能拿够11分?”观众席上有人轻松地搞起了竞猜。谁也没料到,两个看上去就像稚嫩的高中生一样的日本选手正在酝酿着绝地大反击。

第三局,有意识加强了发球旋转性和接发球攻击性的日本组合,进攻频频奏效,很快还了中国队一个11:3。而即便是这个时候,看台上的气氛依然轻松,在人们看来,这不过是通往胜利的一个小波折而已。从第四局开



日本组合木原美悠/长崎美柚赛场上表现出色

始,一改之前一边倒的局面,场面变得胶着,眼看着双方的比分交替上升,场内气氛也逐渐变得紧张。紧张的不仅是观众,在8:6领先的时候,中国队主动叫了暂停,场内甚至能清晰地听到教练发出的指令:慢一点儿,别急。但相比心态更轻松的对对手,两位中国球员明显承受着更大压力,失误开始增加,最终以12:14丢掉第四局。决胜局,双方打得更加开放,相持球大大增多,远台进攻这样的精彩场面也不时出现。比分和第四局一样交替上升。但最后阶段,心态再度成了关键因素,在10:8领先,手握两个赛点的中国组合竟然接连失误,被对手扳平、领先,以又一个12:14输掉了决胜局。

### 压力导致败局

一场不可思议的逆转之后,两位日本小姑娘一边兴奋地在内场比划着胜利的手势合影,一边抹着眼泪——胜利对她们来讲,也同样出乎意料。而相比胜利后激动的泪水,两人给现场观众留下最深刻印象的还是她们自始至终挂在脸上的笑容。

或许是因为实力差距的原因,两人对比赛的态度更像是“学习”——无论是自己得分,还是丢分,无论是对手的精彩表现,还是自身的失误。或兴奋,或遗憾,两人都会用笑来表达,甚至偶尔还会冲着场面的镜头做个鬼脸。也正是这种轻松的心态,帮助她们发挥出了高水平,尤其是最为紧张的关键分时刻。而相比之下,孙颖莎/王曼昱这对组合打得就太过“严肃”,直到决胜局10:8领先,拿到赛点的时候,孙颖莎才如释重负地高吼出来。但这显然不足以释放出全部压力,到最后还是让对手“笑”到了最后。

“在大比分领先的时候没有抓住机会,反倒是背上包袱,越来越紧张,压力越大越大,让对手轻松发挥出了水平。”赛后的两位中国选手言语中难掩郁闷。

在另外一场比赛中,韩国组合田志希/梁夏银

战胜中国台北选手陈思羽/郑先知挺进决赛,于15日晚上上演的女双决赛将会是日韩对决。

在男子双打半决赛中,樊振东/许昕战胜队友梁靖崑/林高远,15日下午1时,男双决赛打响,他们将同中国台北组合廖振珽/林昀儒争夺冠军。

14日下午,本届比赛的第一个冠军就将产生:混双决赛将于14时40分开打,对阵双方是中国组合许昕/刘诗雯和日本组合水谷隼/伊藤美诚。



孙颖莎/王曼昱在比赛中